
 

                                       

                                                   

 

Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za popularizaciju 

STEM-a  
ODGOVORI NA PITANJA 

pristigla na esf@udruge.vlada.hr od 21. 7. 2020. do 27. 7. 2020. 
 

PITANJE ODGOVOR 
1. Što s točno misli pod savjetodavne 

usluge? Financijsko, poslovno savjetovanje? 

Trošak savjetodavnih usluga odnosi se na bilo 

koji trošak vanjske usluge u svrhu provedbe 

projektnih aktivnosti (npr. savjetodavne 

usluge prilikom izrade strateških dokumenata, 

internih dokumenata, uspostave modela 

upravljanja i sl.). 

2. Što se točno mislim pod usluga 

vrednovanja projektnih aktivnosti ako je 

predviđeno projektom? 

Radi se o evaluaciji (vrednovanju) projektnih 

aktivnosti. Evaluacija je ocjenjivanje 

djelotvornosti, učinkovitosti, učinka, 

održivosti i relevantnosti projekta u kontekstu 

utvrđenih ciljeva koje se može provoditi po 

završetku projekta, ali i periodično.  

3. Da li u informacijsko-komunikacijske 

tehnologije može ići: instalacija i opremanje 

prostora IT-om, video snimanje radionica, 

analiza i priprema video materijala, 

održavanje i slično? 

Trošak usluga s područja informacijsko-

komunikacijske tehnologije podrazumijeva 

naknade fizičkim ili pravnim osobama za 

pružene usluge (poput primjerice snimanja 

radionica, pripreme video materijala i slično). 

Opremanje prostora je trošak nabave opreme. 

Napominjemo da, ukoliko se u proračunu 

projektnog prijedloga navodi oprema 

pojedinačne nabavne vrijednosti više od 

3.500,00 HRK te adaptacija prostora, ista se 

označava oznakom „Oprema“. 

mailto:esf@udruge.vlada.hr


 

                                       

                                                   

4. Da li su za sve 3 prethodno navedene 

kategorije usluga prihvatljivi računi vanjskih 

pravnih osoba? 

 Jesu. 

5. Je li moguće da institucija Prijavitelj plati 

zaposlenike institucije Partnera za obavljeni 

rad putem Ugovora o djelu? 

Ako jest, u koju kategoriju troškova to 

spada? 

Sukladno Uputi o prihvatljivosti troškova plaća 

i povezanih troškova, iako nacionalno 

zakonodavstvo dozvoljava istovremeno 

sklapanje Ugovora o radu i Ugovora o djelu, 

kada projekt provode Korisnik i partneri, s 

obzirom na specifičnost ove dvije vrste 

ugovornog odnosa, nije prihvatljivo da 

zaposlenik Korisnika i/ili partnera koji svoju 

redovnu 

plaću prima temeljem Ugovora o radu 

istovremeno za obavljanje poslova vezanih za 

projekt ostvaruje dodatni dohodak temeljem 

Ugovora o djelu. 

Međutim, ukoliko bi osoba koja je zaposlena u 

instituciji partneru putem ugovora o radu dio 

svog radnog vremena radila na projektu, može 

se sufinancirati udio u plaći te osobe (tada taj 

trošak spada u izravne troškove osoblja).  

Napominjemo da se izravni troškovi osoblja ne 

dokazuju, budući da se na njih primjenjuje 

pojednostavljena troškovna opcija. Međutim, 

neovisno o korištenju pojednostavljenih 

troškovnih opcija, korisnik je dužan za vrijeme 

trajanja ugovora o dodjeli bespovratnih 

sredstava izvršiti sva plaćanja, poštivati 

odredbe Pravilnika o prihvatljivosti izdataka u 

okviru Europskog socijalnog fonda te sve 

relevantne odredbe nacionalnog i europskog 

zakonodavstva u smislu troškova i izdataka 

nastalih prilikom provedbe projekta. 

http://www.esf.hr/wordpress/wp-content/uploads/2020/02/Uputa-o-prihvatljivosti-tros%CC%8Ckova-plac%CC%81a-i-povezanih-tros%CC%8Ckova-v.1.4.-velja%C4%8Da-2020..pdf
http://www.esf.hr/wordpress/wp-content/uploads/2020/02/Uputa-o-prihvatljivosti-tros%CC%8Ckova-plac%CC%81a-i-povezanih-tros%CC%8Ckova-v.1.4.-velja%C4%8Da-2020..pdf


 

                                       

                                                   

6. „Udruga je upisana 1.7.2019. u Registru 

udruga iz kojeg je vidljivo da je datum 

osnivačke skupštine bio 18.05.2019. 

Međutim, udruga je upisana u registar 

neprofitnih organizacija 12.8.2019. Je li 

navedena udruga prihvatljiv prijavitelj ili 

partner uzimajući u obzir uvjet "Na dan 

objave Poziva registriran za obavljanje 

djelatnosti u Republici Hrvatskoj najmanje 

12 mjeseci"?  

Te vaš dogovor “Sukladno Uputama za 

prijavitelje, poglavlje 2.2., ispunjavanje 

navedenog uvjeta provjerava se u Registru 

udruga i Registru neprofitnih organizacija, 

stoga udruga koja je upisana u Registar 

neprofitnih organizacija 12.8.2019. nije 

prihvatljiv prijavitelj/partner.“ 

 

Molimo vas za dodatno pojašnjenje. Naime 

poziv je objavljen 1.7.2020. Udruga je 

upisana u Registar Udruga 1.7.2019. te je 

datum osnivačke skupštine 18.05.2019. 

 

Uvjet iz UzP je da je Udruga na dan objave 

Poziva registriran za obavljanje djelatnosti u 

Republici Hrvatskoj najmanje 12 mjeseci što 

je prema Upisu u registru udruga evidentno 

zadovoljeno te je Registar udruga matični 

registar koji je relevantan? 

Po kojoj zakonskoj osnovi je pojašnjenoj da 

Udruge ne mogu obavljati djelatnost prije 

nego što su upisane u Registar neprofitnih 

organizacija 

S obzirom da je u Uputama za prijavitelje kao 

izvor provjere navedenog uvjeta, uz Registar 

udruga naveden i Registar neprofitnih 

organizacija, potrebno je na dan objave Poziva 

biti 12 mjeseci u Registru neprofitnih 

organizacija.  



 

                                       

                                                   

7. Da li je prihvatljiv partner udruga kojoj je 

osnivač visokoobrazovna institucija a koja je 

ujedno i sama partner na projektu. 

Prihvatljiv je. 

8.  Može li Knjižnica nastupiti kao partner? 

Naime, Knjižnica je javna ustanova upisana 

u Upisnik znanstvenih organizacija te je 

ujedno središnja knjižnica Sveučilišta u 

Zagrebu. 

Sukladno Uputama za prijavitelje obvezni 

partneri su znanstvene institucije/organizacije 

iz STEM područja upisane u Upisnik 

znanstvenih organizacija ili visoko-obrazovne 

institucije iz STEM područja upisane u Upisnik 

visokih učilišta. STEM područjem u okviru 

ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga 

smatraju se područja sukladno Izvatku 

studijskih programa u STEM područjima 

znanosti objavljenog od strane Ministarstva 

znanosti i obrazovanja.   

Napominjemo da, pored obaveznog partnera, 

postoji mogućnost dodatnih partnera što je 

također definirano u poglavlju 2.2.2. Uputa za 

prijavitelje. 

9. Preslika izvatka iz Upisnika znanstvenih 

organizacija Ministarstva znanosti i 

obrazovanja  

 (za partnera javnu znanstvenu 

instituciju/organizaciju iz STEM područja 

a/p)  

  

·         Preslika izvatka iz Upisnika visokih 

učilišta Ministarstva znanosti i obrazovanja  

                (za partnera javnu visoko – 

obrazovnu instituciju iz STEM područja a/p)  

 Jeli potrebno da ova 2 dokumenta budu 

izdana nedavno, u 2020.-oj godini? Ili je u 

redu da su preslike iz upisnika izdane 2014. 

godine? 

Uputama za prijavitelje nije propisano da 

navedene preslike moraju biti novijeg datuma, 

stoga su prihvatljive preslike izdane 2014. 

godine. 



 

                                       

                                                   

10. Izjava prijavitelja o odricanju od prava 

na prigovor - Ovaj obrazac treba ispuniti i 

predati zajedno sa ostatkom prijave, ili taj 

obrazac dolazi na red tek kasnije u trenutku 

kada je projekt eventualno odobren? 

Navedeni obrazac se ne dostavlja prilikom 

prijave. Sukladno poglavlju 6.5.1. Uputa za 

prijavitelje, Izjava o odricanju od prava na 

prigovor (Prilog 5) može se ponuditi 

prijavitelju koji će ostvariti pravo na 

financiranje projekta u trenutku prije 

donošenja Odluke za financiranje.  

11. Traže se podaci o prihodima i 

zaposlenicima za prethodnu godinu, a kako 

Visoko učilište ima poslovnu godinu koja se 

razlikuje od kalendarske u nedoumici smo 

odnose li se traženi podaci na period do 

kraja kalendarske 2019 (31.12.) ili se obzir 

uzimaju podaci zaključno sa 31.08.2019 

kada je završena fiskalna 2019 g. 

Traženi podaci odnose se na kalendarsku 

godinu. 

12. Jesu li škole organizacije civilnog 

društva, odnosno je li prihvatljivo ojačavati 

kapacitete osnovnih škola (kroz edukacije 

nastavnika i opremu za predmete iz STEM 

područja) kako bi oni dalje prenosili stečeno 

znanje djeci i koristili naučene pristupe za 

približavanje i popularizaciju STEM-a? 

Škole su ustanove koje se osnivaju i djeluju 

sukladno Zakonu o ustanovama te nisu 

organizacije civilnoga društva. Europski 

gospodarski i socijalni odbor definirao je 

organizacije civilnoga društva kao 

„organizacijske strukture čiji članovi imaju 

ciljeve i odgovornosti od općeg interesa te koji 

djeluju kao posrednici između javnih vlasti i 

građana.“ Što se tiče pravnog ustroja 

organizacija civilnoga društva u Hrvatskoj, 

riječ je prvenstveno o udrugama te 

zakladama, privatnim ustanovama, 

sindikatima, udrugama poslodavaca te 

pravnim osobama vjerskih zajednica. 

Aktivnosti jačanja kapaciteta u okviru 

elementa 1 trebaju primarno biti usmjerene 

na organizacije civilnoga društva, no mogu 

uključivati i jačanje kapaciteta 



 

                                       

                                                   

organizacija/institucija koje su partneri u 

projektu. 

13. Smatraju li se prihvatljivim troškovima 

smještaj, prijevoz i honorari za edukatore 

koji bi došli iz Izraela održati edukaciju za 

voditelje u našoj Udruzi. Naša Udruga se 

bavi potencijalno darovitom djecom 

(osmišljavamo i provodimo radionice za 

djecu te edukacije za roditelje i stručnjake u 

obrazovanju), a edukatorice iz Izraela drže 

edukacije o "soft skills" u radu s 

potencijalno darovitom djecom.  

Također me zanima je li prihvatljivi trošak 

edukacija za naše voditelje, tj. njihovo 

dodatno usavršavanje kao "ECHA 

practitioner" u sklopu European Council for 

High Ability (LINK: 

https://www.echa.info/echa-training ). 

Sve navedeno su prihvatljivi troškovi ukoliko 

ispunjavaju uvjete navedene u poglavlju 4.1.1. 

Uputa za prijavitelje. 

14. Prema Natječaju adaptacija prostora je 

prihvatljiv trošak, ali vrijednost adaptacije 

ne smije premašiti iznos od 30% ukupno 

prihvatljivih ugovorenih troškova projekta, i 

odnosi se samo na troškove potrebne za 

adaptaciju prostora. Smije li ukupna 

vrijednost adaptacije biti veća od 

navedenog iznosa, a da se kao prihvatljiv 

trošak prizna iznos prema uvjetima 

Natječaja? 

Ukupna vrijednost adaptacije u okviru 

projekta ne smije premašiti iznos od 30% 

ukupno prihvatljivih ugovorenih troškova 

projekta. Međutim, troškovi adaptacije u 

okviru projekta mogu biti dio adaptacije veće 

vrijednosti ukoliko je ista nužna za 

ostvarivanje ciljeva projekta. U tom slučaju 

preostali iznos adaptacije predstavlja 

neprihvatljive troškove koji se navode u A 

obrascu u dijelu „Ukupna vrijednost projekta“ 

gdje se navodi radi li se o javnim ili privatnim 

sredstvima.   

15. Prema Natječaju neprihvatljivi su izdaci 

„porez na dodanu vrijednost (PDV) za koji 

korisnik ima mogućnost povrata (povrativ 

Ukoliko je organizacija obveznik poreza na 

dodanu vrijednost sukladno odredbama 

Zakona o porezu na dodanu vrijednost te 



 

                                       

                                                   

PDV). Znači li „povrativ PDV“ da je udruga u 

sustavu PDV-a, ili da postoji realna 

mogućnost povrata? Naime, Hrvatski 

inženjerski savez je u sustavu PDV-a, ali 

usluge koje pruža ne omogućavaju mu da 

izvrši povrat u velikom iznosu kakav bi 

mogao biti temeljem ovoga prijedloga 

Projekta. U slučaju nemogućnosti povrata 

PDV-a plaćanjem troškova usluga i opreme, 

iznos PDV-a postaje trošak HIS-a. Postoji li 

mogućnost da se svi troškovi za usluge i 

opremu (cijena + PDV) navedu u prijedlogu 

projekta kao troškovi, i ako postoji, koje 

dokaze HIS treba dati da potvrdi tvrdnju o 

teško povrativom PDV-u? 

Pravilnika o porezu na dodanu vrijednost, ali 

nema mogućnost odbitka poreza na dodanu 

vrijednost po računima za isporučena dobra i 

usluge u okviru projekta, trošak PDV-a je 

prihvatljiv trošak te se projekcija troškova 

projekta može planirati i iskazivati u iznosima 

koji uključuju iznose poreza na dodanu 

vrijednost. 

 

16. Kako nam je partner Sveučilište koje je 

u sustavu PDV-a, taj PDV u proračunu 

prikazujemo kao neprihvatljiv trošak. Da li je 

dopušteno da Ukupna vrijednost projekta 

bude veća od 3.000.000 kn, na način su 

prihvatljivi troškovi do iznosa 3 mil kn, a 

neprihvatljivi (u ovom slučaju PDV) 750 tis 

kn, te bi Ukupna vrijednost projekta bila 

3,75 mil kn dok bi se potpora tražila do 

iznosa 3 mil kn. 

Navedeno je dopušteno. 

17. Udruga PRIJAVITELJ trenutno, odnosno 

prilikom prijave nije u sustavu PDV-a. Da li 

se može naknadno prebaciti u sustav PDV-

a, a prije sklapanja Ugovora o financiranju? 

Prijavitelj je dužan o svakoj promjeni 

pravovremeno i pisanim putem  obavijestiti 

Nacionalnu zakladu za razvoj civilnoga 

društva. 

18. Što točno znači "ima dostatne 

financijske, stručne, iskustvene i 

provedbene kapacitete za provedbu 

projekta u suradnji s partnerima" u tabeli na 

Prilikom ocjene kvalitete projektnih 

prijedloga, nužno je procijeniti i financijske, 

stručne, iskustvene i provedbene kapacitete 

prijavitelja i partnera sukladno podacima koji 



 

                                       

                                                   

stranici 17 pod točkom 2.2.1 Prihvatljivi 

prijavitelji? 

Kako udruga može imati "dostatne 

financijske kapacitete" ??? Znamo da većina 

udruga ne raspolaže financijskim 

sredstvima kojima može bilo što financirati 

unaprijed, nego ovisi isključivo o 

projektima, donacijama i slično. 

će biti dostavljeni u B obrascu. S obzirom da se 

radi o prijaviteljima koji su organizacije 

civilnoga društva, naravno da će se uzeti u 

obzir činjenica da se radi o organizacijama  

koje često ne raspolažu financijskim 

sredstvima, ali budući da se radi o iznosima do 

3 milijuna kuna koji se mogu zatražiti 

projektom, smatramo da je za upravljanje 

istima nužno osigurati odgovarajuće 

kapacitete.  

19. Jesu li za djelatnike/članove prijavitelja i 

partnera prihvatljivi troškovi prijevoza 

korištenjem osobnog vozila ili samo troškovi 

prijevoza korištenjem javnog prijevoza? 

Sukladno Uputi o prihvatljivosti troškova plaća 

i troškova povezanih s radom u okviru ESF u 

RH 2014-2020., prihvatljive su sve vrste 

prijevoza pod uvjetima navedenima u Uputi. 

  

http://www.esf.hr/wordpress/wp-content/uploads/2020/02/Uputa-o-prihvatljivosti-tros%CC%8Ckova-plac%CC%81a-i-povezanih-tros%CC%8Ckova-v.1.4.-velja%C4%8Da-2020..pdf
http://www.esf.hr/wordpress/wp-content/uploads/2020/02/Uputa-o-prihvatljivosti-tros%CC%8Ckova-plac%CC%81a-i-povezanih-tros%CC%8Ckova-v.1.4.-velja%C4%8Da-2020..pdf
http://www.esf.hr/wordpress/wp-content/uploads/2020/02/Uputa-o-prihvatljivosti-tros%CC%8Ckova-plac%CC%81a-i-povezanih-tros%CC%8Ckova-v.1.4.-velja%C4%8Da-2020..pdf

